

La hazaña de Nobile

A nadie ha de sorprender que la empresa del general Nobile fuese arriesgada por todo extremo, arriesgadísima. Precisamente en esto estriba su mérito. Lo vulgar no despertaría la atención del mundo.

Pero si fué arriesgada no fué temeraria, aunque otra cosa digan los que creen inexplorable el polo para el rey de la creación.

Cuando se va a lo desconocido es ridículo hacerle cargos por el riesgo que corre, al que fatalmente los ha de correr en ese linaje de descubrimientos.

Había de ser el héroe, claro está, de la Italia facista para que se mellaran en él los dientes de los enemigos del nuevo régimen; sin tener en cuenta que al paso que condenaban su hazaña ártica hacían lo propio con los muchos que con mejor o peor fortuna la habían realizado.

No es, por consiguiente, a Nobile a quien se intenta zaherir, sino, aunque de soslayo, a Mussolini, el intrépido caudillo que elevándose sobre los hombres de su tiempo acometió la insigne cruzada de detener la ola comunista que amenazaba anegar no ya la Italia, no ya la Europa, sino el mundo civilizado.

¿Que no reportará beneficios a la ciencia?

Es prematuro hablar de las ventajas de la expedición polar en favor de ella. Dejemos que la situación de ánimo de los rescatados al cautiverio de los elementos les permita ordenar sus notas, para decidir si se enriqueció o no el patrimonio común de los pueblos. Pero si podemos anticipar sin temor a ser desmentidos que el sacrificio no ha de ser estéril. Al modo como las Cruzadas con sus accidentes desgraciados fueron ricas en bienes de diversa índole, así la hazaña de Nobile después de despertar al mundo del sopor en que le tiene hundido el caos de la guerra y de la post-guerra, enseñará por lo menos que se han de perfeccionar muy mucho los medios de expedición cuando se trate de explorar la naturaleza salvaje de los polos. Pero porque haya sido pródiga en

accidentes, desaprobada, inculpada no se que leyendas grotescas, eso solo podrán hacerlo los incapaces de lo grande, de lo bello, de lo sublime; porque si hay sublimidad, grandor, belleza en afrontar los mayores peligros para el progreso de las ciencias, no la hay mayor cuando se trata de plantar en la cúspide inexplorada del globo el signo de la Redención del linaje humano.

Si hay allí vida animal ¿por qué no puede haber vida humana? Y si hay vida humana, ¿qué proyecto podría compararse al que intenta llevar allí la vida de la gracia?

Ayer eran los comunistas quienes se mofaban de la hidalga empresa, aunque por un sarcasmo de fatalidad hayan resultado sus auxiliares, sabe Dios si con ánimo de desacreditarla; hoy son sus aliados inconscientes, los que a si mismos se llaman ecuanimes, los directores de periódicos hasta moderados, quienes en su animosidad contra el facismo restan méritos, como que si apenas hablan de ella, a la insigne proeza de Ferrarin, cebándose en cambio inhumanamente en la desgracia de los héroes de la expedición ártica.

Digase lo que se quiera en contra, es lo cierto que la de Ferrarin, la de Nobile son empresas por su objeto y por su fin dignas del grandor de la Italia facista; o por mejor decir, es la fuerza vital del facismo político comunicada a todos los ramos de la actividad italiana.

Señores contradictores; ¿no sería más acertado que en vez de criticarla os desvivierais por salvar a los que tiene en rehenes la codicia de las tierras glaciales? ¿no sería mejor que tratarais de repetirla perfeccionando dirigibles, aeronaves, trineos y sobre todo llevando por delante una escuadra si fuere preciso de rompehielos, que bloqueando las aguas polares fueran seguro apoyo en los accidentes naturales a tan peligrosa empresa?

Mientras que así no sea, cállense la boca los impotentes, los ineptos, los envidiosos, los sucesores en línea recta de los mezquinos émulos de cuantos sellaron con su vida el amor al progreso de la

Religión, de las ciencias, de las artes, que es lo mismo que decir, al progreso de la humanidad.

¡Gloria a Nobile! ¡Gloria a Ferrarin! ¡Gloria a la aviación italiana que derrochando heroísmo devora miles y miles de kilómetros en busca de los extraviados!

Pero principalmente ¡gloria imperecedera! ¡gloria eterna! al providencial Mussolini, al invicto defensor, por no decir salvador de la civilización que disfrutamos.

Juan SOLANAS, p b i o.

Nuevo Archivero de protocolos del distrito notarial de La Bisbal

Por Real Orden de 28 de Julio último el Ministerio de Gracia y Justicia, a propuesta de la Dirección General de los Registros y del Notariado, ha nombrado Archivero de protocolos del distrito notarial de La Bisbal, a nuestro estimado amigo el competente y prestigioso notario de La Bisbal, don José M.ª de Mir.

La designación del señor de Mir para cargo tan delicado, ha sido muy bien recibido, y nosotros nos complacemos en enviar a tan culto notario nuestra cordial enhorabuena.

La reforma del calendario

El Comité americano para la modificación del calendario, creado como ya es sabido, por la delegación de la Sociedad de las Naciones, acaba de hacer público que a partir del día 1.º de Enero del 1933 el año se compondrá de 13 meses de 28 días cada uno. Los meses empezarán siempre en domingo, pero con esta reforma sólo tendría el año 364 días, sobrando uno, que podría ser el último día del año, considerado festivo.

Papel incombustible

Un químico de Berlín, llamado Franz Franck, ha inventado un papel para dibujar e imprimir a prueba de incendios. Este papel puede resistir temperaturas de dos mil grados.

Franck ha descubierto un proceso químico mediante el cual consigue que la celulosa, con la que se hace el papel, resista el fuego sin que este afecte a su calidad. Franz Franck espera conseguir la fabricación de un papel indestructible, que pueda ser utilizado para documentos importantes y obras literarias de gran valor.

El doctor Franck realiza actualmente estudios para hacer lo mismo con la fibra y poder fabricar telas para vestidos de bomberos y de obreros de fundiciones y de otros trabajos que ofrecen riesgos de incendios.

LA MORERA

El árbol de la seda, el «árbol del oro» como dijeron de él los antiguos, ofrece las siguientes ventajas y productos:

Hoja en primavera para la alimentación del insecto de la seda. Sombra en verano, para embellecimiento y ornato. La segunda cosecha de la hoja de verano, es un excelente pienso para los animales de una granja, constituyendo en años de sequía un excelente forraje. Estas hojas pueden suministrarse al ganado lo mismo verdes que secas, cuando caen al suelo en el otoño.

Las vacas lecheras alimentadas con hojas de morera, dan un rendimiento de leche superior en un 20 al 30 por 100, que las alimentadas con alfalfa. Es un excelente pienso para el ganado de cerda, pues está demostrado que los frutos de las moreras y las hojas aumentan la carne y mejoran sus cualidades.

El fruto de la morera es un excelente postre de mesa y el jugo de estos frutos, filtrados y clarificados sin fermentar, constituyen un licor excelente en los banquetes de la antigua Roma. Era un licor afredistiaco que paladeaban los más conspicuos próceres y que emplea

